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①

黒字にな硫上高を計算しよう

Q:当社は、最近赤字が続いています。い

くら売上れば黒字になるのかを計算するには、

どうすればよいでしょうか。

Aｰ：経営にかかる費用は売上高で回収し、

残れば黒字、不足なら赤字になります。この

分かれ目が過不足ゼロとなる損益分岐点売上

高とよばれるものです。この分岐点売上高を

計算してみてください。

①総費用を変動費と固定費に分ける

変動費＝売上高に比例して増減する費用

固定費＝売上高に関係なくかかる費用

②限界利益率を出す

限界利益率＝

（
1－変動費

売上高 ）
×100

③損益分岐点売上高を出す

損益分岐点売上高＝固定費

限界利益率（小数）

④経営安全率を出す

経営安全率＝損益分岐点売上高×100

現在の売上高

【分析】

①損益分岐点が低い会社は安全度が高く、反

対に高い会社は、少し売上が減るとすぐ赤

字になってしまいます。

②損益分岐点を下げる方法は、売上高の増大、

固定費の節約、変動費の削減です。

③経営安全率は赤字に転落するまでの売上高

の余裕度です。80％以下がよく、90％

は普通、100％以上は赤字転落型です。


